

# 让开心幸福在老人眉梢上飞扬

## ——周口市文昌小学师生走进建业社区开展“关爱老人、奉献爱心”活动

□记者 卢好亮 文/图

秋风起，菊花至，  
一年佳节又重阳。  
人间百善孝先行，  
九九重阳敬老情。

10月25日，重阳节，为进一步营造敬老、亲老、爱老、助老的社会风尚，引导少年儿童学会感恩，树立良好的家庭美德观念，增强少年儿童的社会责任感，周口市文昌小学组织学生走进建业社区，开展“关爱老人、奉献爱心”社会实践活动。

当日9时许，周口市文昌小学少先队员代表在该校大队部主任魏云红等老师的带领下，迈着整齐的步伐走进建业社区，社区里顿时飘荡着“爷爷好”“奶奶好”的清脆问候声……

在活动现场，少先队员站成一排，集体鞠躬向老人问好（如图），并为他们送上了水果、糕点和手工艺品等节日礼物。收到一件件节日礼物，老人的笑脸成了花，用热烈的掌声欢迎孩子们的到来。

在欢快的氛围中，孩子们为老人表演了唱红歌、朗诵、舞蹈、武术、小品等丰富多彩的节目。看着一张张稚嫩阳光的笑脸和一个个精彩的节目，开心和快乐在老人的眉梢上飞扬。有的老人也即兴登场，为孩子们表演了舞蹈等节目。最后，大家合唱《学习雷锋好榜样》，掀起活动高潮。现场红歌飘扬，士气高昂，气氛热闹，场景感人。

“我们今天的幸福生活离不开老一辈的浴火奋斗，我们在享受幸福生活的同时，更要牢记他们的慷慨壮举和无私奉献。开展此次活动，让孩子们尊敬长辈、孝敬老人，做一个向上向善的好少年。”魏云红兴奋地说。

节目表演结束，孩子们争相为老人捏肩、捶背，陪老人下棋、做游戏，现场成了一片欢乐的海洋，开心和幸福在这里流淌……

“老吾老以及人之老。我们每个家庭都有老人，我们每个人都会变老，只有全社会携起手来，共同关爱老人，才能让老人安度晚年，让社会更温暖、更和谐。”建业社区党支部书记申屠事平



感慨地说。

“开展‘关爱老人、奉献爱心’活动，让孩子们走进老人的内心世界，与老人零距离接触，让老人感受到了孩子们带去的社会大家庭的温暖和幸福。

同时，增进了孩子们对传统习俗、节日文化的理解，传承了中国传统文化，弘扬了孝亲爱老、崇德向善的传统美德。”周口市文昌小学校长朱刚伟言语真切地向记者介绍。③2

## 搭建平台赛技能



近日，2020年河南省中等职业教育技能大赛项城市中等专业学校赛点“服装设计与工艺”赛项正式开赛，来自全省各地市16个参赛队、32位选手参加此项比赛。此次比赛以提高职业教育的质量和水平、展示职业教育办学成果、提高职业学校教师和学生实践操作技能为宗旨，不仅是对职业教育发展成果的一次检阅，更是对全省职业学校广大师生奋发向上、锐意进取风貌的一次展示。③2

记者 刘华志 摄

## 脱贫路上不落一人

□记者 高洪驰 通讯员 陈皓

“我现在在美容美发店上班，每个月能领1500多元的工资，有时还有提成，我对未来的生活越来越有信心了。”近日，主动申请脱贫的扶沟县练寺镇新庄行政村村民周鹏飞信心满满地说。

新庄行政村原有贫困户57户，自2015年驻村帮扶工作开展以来，该村在市农机局驻村工作队和练寺镇党委、镇政府的帮助下，其中56户229人相继脱贫，唯一剩下未脱贫的1户1人就是周鹏飞。

“帮助周鹏飞如期脱贫，不仅是摆在我面前的首要任务，更是检验我们工作成效的‘最后一公里路’，坚决保证脱贫路上不落一人。”3年前，周鹏飞的父亲不幸去世，母亲改嫁，他和叔叔一起生活。2017年，16岁的周鹏飞外出打工，由于没有一技之长，在找工作过程中屡次碰壁。渐渐地，觉得生活无望的他变得沉默寡言，长期宅家不愿出门，自暴自弃。如

何帮助周鹏飞走出困境，成了周口市农机局驻村第一书记钱向东和练寺镇党委、镇政府牵肠挂肚的一件心头大事。

为了帮助周鹏飞走出困境，首先要解决他的生活难题。2018年底，市农机局驻村工作队，练寺镇党委、镇政府和新庄村委多次集体商量，帮助其争取了危房改造项目，建起了3间新房。市农机局又筹集资金为他建起了厨房，拉起了院墙，硬化了地坪。期间，驻村工作队还积极联系新郑一家美容美发学校，动员周鹏飞前往学习理发技术。通过一年的刻苦学习，周鹏飞掌握了理发技巧。去年，他顺利进入郑州市一家美容美发店工作，月收入1500余元。

今年10月份，已经有了存款的周鹏飞主动向新庄村委申请脱贫。目前，周鹏飞脱贫程序正在公示、申报中。

## 决战决胜脱贫攻坚

太康老家：

## 快板宣传接地气 平安建设入民心

□记者 马治卫 通讯员 穆杉

“俺家住在老家镇，平安建设常宣传。专职巡逻无被盗，提高群众安全感……”这是近日在太康县老家镇新李村文化广场上村民表演的快板《安全感调查》，通俗易懂的语言，精彩的说唱赢得了在场群众的阵阵掌声。

为进一步将平安创建知识宣传到家喻户晓、深入人心，老家镇精心筹备了4场“送法律、送平安、送知识”专题文艺会演，将平安建设政策法规、安全知识以戏剧、小品等群众喜闻乐见的形式送到田间地头、百姓身边。同时，利用网络、手机、微信公众号、微信群、抖音等平台宣传平安创建工作，提升群众的知晓率和参与率。

在当天的文艺会演中，风趣幽默的快板《安全感调查》、节奏明快的歌曲舞蹈等精彩节目，令观众在笑声中深深地体会到了平安建设在经济社会发展中的重要作用。活动现场，该镇还为群众发放平安建设明白纸3000余份、平安建设宣传彩书1500本。

“把平安建设宣传内容用这种喜闻乐见、通俗易懂的快板形式表达出来，

有趣多了，大伙都非常喜欢。”该镇刘寨村村民郝新厂对这种宣传方式非常感兴趣，自告奋勇地加入了这支“快板宣传队”，同时，这支队伍也得到了镇里其他文艺爱好者的响应，队伍越来越壮大。

“镇里举办的文艺巡演节目就是好，用咱老百姓喜闻乐见的形式讲述建设平安老家、人人有责，我们更容易接受。”家住新李村的李建立在观看平安建设文艺演出后，表示自己愿意加入到村子的治安巡逻队伍当中，为老家镇的平安建设贡献力量。②18